

СИСТЕМЫ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВА: ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

СОЛДАТЫ ОКТЯБРЯ. АЛЕКСАНДР ЕВДОКИМОВИЧ ТРУСОВ

А. П. Барскова, Е. В. Каргаполова

*Астраханский государственный
архитектурно-строительный университет*

Революция – это событие, связанное с радикальными изменениями в привычных устоях, будь то политика или прорыв в биологии. Одним из таких событий, которое поменяло в корне политический строй многих государств, являлась Октябрьская революция 1917 года.

На сегодняшний день необходимо вспомнить тех, кто участвовал в Октябрьской революции. Ведь они внесли огромный вклад в становление нашей страны и сыграли огромную роль для нашего города. Одним из таких людей-революционеров от партии большевиков был Александр Евдокимович Трусов.

В честь Александра Евдокимовича названа улица и большой район города Астрахани. Что сделал этот человек для таких почестей?! Для начала нужно почерпнуть немного информации из его детства. Трусов родился 17 января 1888 г. в городе Борисоглебске Тамбовской губернии. Его отец был плотником, а мать уборщицей. Семья по тем меркам считалась крайне бедной. В 10 лет у Саши умирает отец. Ничтожный заработок мамы вынуждает мальчика в 11 лет бросить школу и встать на путь наибольшего сопротивления – пойти работать. А куда может пойти любознательный и трудолюбивый ребенок?! Да куда угодно, лишь бы платили. Александр устроился сначала «мальчиком», а затем конторщиком в магазины Борисоглебска.

С 1904 г. А. Трусов начинает свой революционный путь. На то время ему было всего 16 лет. Сколько сил в этом человеке и воли! Ради своего дела, ради справедливости, той, каковой он считал свою идею, он был подвержен арестам, тюрьмам, избиениям, ссылкам. Какие бы события не происходили в его жизни, он никогда не оставлял свои принципы и разворачивал агитацию и пропаганду в любом месте, где только появлялась возможность. Благодаря своему трудолюбию и уму, Александр находил соратников, или делал людей своими соратниками, где бы он ни пребывал. Опять же благодаря таким качествам, как трудолюбие, Трусов возглавил сбор средств на открытие газеты, на страницах которых он нес в массы идеи о том, что рабочий народ тоже имеет право на жизнь, а не на суще-

ствование. Само собой и за это он получил признание от всех людей, что не имели привилегированного статуса, а это уже огромная, количественная поддержка. В исторических событиях Александр Евдокимович Трусов особо выделен в работе II Астраханского краевого съезда Советов в 1918 г.

Последним по счету, но не по значению, было участие Трусова в историческом заседании 27 февраля 1919 г. Он выступал в качестве представителя рабочих масс, и на этом заседании подписал постановление о создании Временного Военно-революционного комитета. К сожалению, через полтора месяца Александра Евдокимовича Трусова, революционера, выдающегося большевика, не стало. Умер он от сыпного тифа в ночь с 12 на 13 апреля. Похоронили общественного деятеля в Астрахани, со всеми полагающимися почестями. Трудящиеся Астрахани воздвигли в честь Александра Евдокимовича памятник, назвали в его честь улицу и рыбзавод. Спустя три года, по предложению М. И. Калинина переименовали Форпост в поселок имени Трусова.

На самом деле, когда человек проживает свою жизнь так, что это вошло историю, уже характеризует его, как сильную и амбициозную личность. В нынешнее время также необходимы люди с активной жизненной позицией, которые будут нести «глас народа» миру, как Трусов. Он не боялся никакой расправы, справился с унижением, с гонением. Он вытерпел многое, его дух не сломило ничего. Он прославил наш город тем, что сделал город эпицентром событий и не дал ему пасть. В этом городе вершилась история. И случилось это благодаря одному из великих людей, тому самому, которому посвящена данная статья. Если высказывать свое мнение по поводу личности Трусова – это должен быть пример для многих. Какова же оценка проделанной им работы? Человек своим участием в революции привел к порядку жизнь наших предков, что в дальнейшем отразилось на нашем нынешнем существовании. Если оценивать революции и результаты деятельности партии большевиков по 10-балльной шкале, то 7 баллов здесь точно есть. А дальше – нет предела совершенству!

Список литературы

1. Астраханская губерния. Революция 1917 г. URL: <http://history.astrakhan.ws/revol17.php> (дата обращения: 02.04.2017).
2. Политическая ситуация в Астраханской губернии в 1917 г. URL: <http://gaao.astrobl.ru/site-page/virtualnaya-vystavka-mezhdu-dvumya-revolyciyami> (дата обращения: 02.04.2017).
3. Толкачев Н. Солдаты Октября. М., 1958.
4. Большая советская энциклопедия. М. : Советская энциклопедия, 1969–1978.
5. Очерки истории Астраханской партийной организации. Волгоград, 1971.